



ANACEC

Promovăm cultura calității!



**Buletin
informativ**

Volumul 1 / 2023

*Numărul 2
(martie-mai
2023)*

I . Asigurarea externă a calității

În perioada martie-mai 2023, Consiliul de conducere al ANACEC a aprobat decizii referitoare la autorizarea de funcționare provizorie/acreditarea programelor de studii și instituțiilor de învățământ, după cum urmează:

- Programe de studii din învățământul superior: 5 acreditate.
- Programe de studii din învățământul profesional tehnic: 5 acreditate și 1 autorizat.
- Programe de formare continuă: 11 autorizate și 48 acreditate.
- Instituții de învățământ: 11 licee acreditate.

Deciziile Consiliului de conducere pot fi accesate [aici](#).

II . Funcționarea internă a agenției

1. Concursului National „Teza de doctorat de excelență a anului 2022”.

Pe data de 26 mai, la ANACEC s-a desfășurat ceremonia de decernare a diplomelor laureaților Concursului National „Teza de doctorat de excelență a anului 2022”. În cadrul acestui concurs, ajuns la cea de-a 13 ediție, au fost desemnate 2 teze de doctor habilitat de excelență și 10 teze de doctorat de excelență în trei domenii: științe ale naturii și vieții; științe reale și tehnice; științe socioumane.



2. Depunerea jurământului de credință al funcționarului public

În perioada martie – mai 2023, în rezultatul promovării cu succes a perioadei de probă, un angajat al ANACEC a depus jurământul de credință al funcționarului public în fața simbolurilor de stat, conducerii și a colegilor de serviciu.

3. Medalia „Promotor al culturii calității în educație și cercetare”

ANACEC a elaborat și a implementat regulamentul privind conferirea Medaliei „Promotor al culturii calității în educație și cercetare”. Această distincție a ANACEC este conferită pentru merite excepționale în promovarea culturii calității în educație și cercetare, în baza deciziilor Comisiei de examinare.

Medalia este de două tipuri (gradul I și gradul II) și este însoțită de brevetul prin care aceasta se conferă.

Până la momentul actual au fost conferite 234 de medalii.



III. Participări la activitățile ENQA, CEENQA și ETF QA Forum

1. Forumul membrilor ENQA cu genericul “Asigurarea calității în Spațiul European al Învățământului Superior: racordarea politicii și practicii”.

În perioada 20-21 aprilie curent, reprezentanți ai ANACEC au participat la activitățile organizate în cadrul Forumului membrilor ENQA cu genericul “Asigurarea calității în Spațiul European al Învățământului Superior: racordarea politicii și practicii”.

Forumul a fost organizat în or. Tbilisi, Georgia, și a fost găzduit de Centrul Național pentru Îmbunătățirea Calității în Educație (NCEQE).



IV. Mobilități

1. Reprezentanți ai ANACEC au participat la o ședință organizată de ENQA la Bruxelles

În perioada 07-10 martie 2023 echipa ANACEC s-a deplasat și a participat la ședința reprezentanților ministeriali și ai agenților de asigurare a calității, organizată de ENQA în legătură cu ședința de lansare a proiectului SEQA-ESG2, care a avut loc în orașul Bruxelles, Belgia.

Tema abordată în cadrul ședinței a fost “Alinierea legislativă la ESG: calea către îndeplinirea angajamentului cheie al Procesului Bologna privind asigurarea calității în Balcanii de Vest”.

Întâlnirea și-a propus să promoveze importanța ESG ca angajament european comun și să discute condițiile necesare pentru a realiza acest lucru.

Astfel, în cadrul ședinței, trei parteneri din cadrul primului proiect SEQA-ESG și-au prezentat bunele practici de aliniere la ESG, unde reprezentantul ANACEC a vorbit despre implicarea părților interesate în asigurarea externă a calității, rolul și nivelul lor de implicare, precum și provocările cu care agenția se confruntă în acest sens și măsurile întreprinse.



2. Reprezentantul ANACEC a participat la conferința din cadrul proiectului CJRAE, care a avut loc în cadrul Universității „Aurel Vlaicu” Arad.

În perioada 3-5 mai, reprezentantul ANACEC a participat la cea de-a V-a ediție a Conferinței internaționale „Asigurarea egalității de șanse prin management educațional și servicii de asistență psihopedagogică în contextul provocărilor actuale”, un proiect al CJRAE, care a avut loc în cadrul Universității „Aurel Vlaicu” Arad.

Conferința s-a desfășurat în sistem hibrid și a reunit 500 de participanți în cele 3 zile de activitate. Au luat parte 61 de specialiști din Africa de Sud, Columbia, Finlanda, Grecia, Republica Moldova, Serbia, Turcia, Ungaria, precum și din România care, prin intervențiile lor, au contribuit la succesul lucrărilor.



V . Proiecte

1. Participarea la o activitate organizată sub egida ERI SEE, în cadrul proiectului EQET SEE

Pe data de 03.03.2023, reprezentanți ai Agențiilor de asigurare a calității, Ministerelor educației și Camerelor de comerț din statele din Balcani și Republica Moldova examinează experiențele și soluțiile de asigurare & evaluare a calității studiilor la locul de muncă, cu accent pe învățământul profesional tehnic.

Acțiunea este organizată sub egida ERI SEE (Education Reform Initiative of South Eastern Europe) în cadrul Proiectului EQET SEE (Enhancements in quality of education and training in SEE)



2. Reprezentanți ai ANACEC au participat la reuniunea regională „Regional meeting for the development of regional methodology for external evaluation – recommendations and best practices

În perioada 28-29 martie 2023, o echipă a ANACEC a participat la reuniunea regională „Regional meeting for the development of regional methodology for external evaluation – recommendations and best practices”, organizat în cadrul proiectului „Enhancements in the quality of education and training in SEE – EQET SEE”, care a avut loc la Belgrad, Serbia.

Activitatea a avut drept scop identificarea bunelor practici aplicate de statele din regiune în cadrul proceselor de evaluare externă a calității în învățământul general și de formare profesională.



3. Ședința de monitorizare a proiectului QFORTE

La data de 28.04.2023, în cadrul Universității de Stat din Moldova, a avut loc ședința de monitorizare a proiectului QFORTE unde ANACEC este partener.

Instituțiile partenere au prezentat și au discutat realizările și impactul proiectului asupra dezvoltării și asigurării calității la nivel național și instituțional.



4. Reprezentanții ANACEC în calitate de partener a CCF Moldova au participat la lucrările celor 3 Forumuri regionale de totalizare

Reprezentanții ANACEC în calitate de partener a CCF Moldova, în perioada aprilie - mai 2023, au participat la lucrările celor 3 Forumuri regionale de totalizare (Bălți, Ialoveni, Orhei), unde reprezentanții instituțiilor de învățământ au făcut schimb de experiență cu privire la promovarea educației incluzive, realizate în cadrul Proiectului „Spre o școală incluzivă în Moldova”, implementat de CCF Moldova, în parteneriat cu ChildFund Deutschland și Ministerul Educației și Cercetării al Republicii Moldova, cu suportul financiar al Ministerului Afacerilor Externe al Germaniei, în perioada iulie 2021 – iunie 2023.

Proiectul a prevăzut organizarea a peste 300 de ședințe de mentorat pentru școlile din 21 de raioane ale țării și 11 ateliere la care au participat peste 400 de profesioniști și reprezentanți ai 21 de OLSDI.

În cadrul activităților de totalizare în cadrul acestor evenimente, s-a accentuat importanța educației, care este instrumentul cheie pentru o schimbare benefică a viitorului, este

fundamentul oricărei societăți, iar incluziunea și calitatea sunt, bineînțeles, necesare în oricare sistem de educație.

În luările lor de cuvânt, reprezentanții ANACEC au subliniat faptul că incluziunea rămâne a fi unul dintre subiectele cele mai importante, nu doar din cadrul școlilor, ci și întregii societăți din R. Moldova, iar „Indexul incluziunii” servește în calitate de suport binevenit și deosebit de necesar pentru cadrele de conducere în procesul de planificare și evaluare internă a instituțiilor de învățământ general care tind a asigura și promova calitatea în educație.



VI. Colaborări naționale/ internaționale

1. ANACEC în colaborare cu MEC și cinci instituții de ÎPT au organizat și găzduit vizita pregătitoare a domnului Mounir Baati, managerul ETF QA Forum in VET

În perioada 14-15 martie a anului curent, echipa ANACEC, în colaborare cu MEC și cinci instituții de învățământ profesional tehnic au organizat și găzduit vizita pregătitoare a domnului Mounir Baati, managerul Forumului pentru Asigurarea Calității în Învățământul Profesional Tehnic al European Training Foundation (ETF QA Forum in VET).

Această vizită a avut loc în contextul pregătirii, organizării și definitivării agendei unei vizite colegiale solicitate de ANACEC în calitate de membru al acestui Forum. Totodată, domnul Mounir Baati, în cadrul discuțiilor cu diverse părți implicate, a prezentat conceptul și scopul vizitelor colegiale și măsura de asigurare a calității ce va fi evaluată, și anume Metodologia și Ghidurile de evaluare externă a programelor de formare profesională și instituțiilor de învățământ profesional tehnic.

Vizita de evaluare colegială va avea loc în perioada 16-18 mai 2023, la care vor participa atât părțile interesate din RM, cât și membrii ETF QA Forum - experți pe dimensiunea asigurării externe a calității în învățământul profesional tehnic (șefi ai Agențiilor sau Departamentelor de evaluare a calității din cadrul ministerelor educației).



2. Acord de cooperare semnat între ANACEC și NCEQE

Un nou acord de cooperare a fost semnat pe 21 aprilie între ANACEC și *Centrul Național pentru Îmbunătățirea Calității în Educație* (NCEQE) din Georgia.

Încheierea acestui acord s-a materializat și a fost posibilă datorită conlucrării și apropierii agențiilor noastre de asigurare a calității în cadrul activităților desfășurate de ETF QA Forum in VET, luând în considerare aspirația noastră comună de a stabili o cooperare în domeniul asigurării calității în învățământul superior și al învățământului profesional tehnic, în vederea creării unui sistem eficient de schimb de bune practici și experiențe și de stabilire a parteneriatelor.

Astfel, părțile și-au asumat responsabilitatea de a coopera prin consultări, schimb de informații și activități comune în domeniul asigurării calității în învățământul superior și învățământul profesional tehnic.



3. Vizita colegială a membrilor ETF Quality Assurance Forum

În perioada 16-18 mai 2023 la Chișinău a avut loc vizita colegială a membrilor Forumului pentru Asigurarea Calității în Învățământul Profesional Tehnic al European Training Foundation (ETF Quality Assurance Forum).

Scopul general al vizitei a fost de a oferi țărilor membre ale Forumului feedback critic și de sprijin pentru îmbunătățirea sistemelor naționale de asigurare a calității.

Vizita colegială a fost organizată de Agenția Națională de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare (ANACEC), în calitate sa de membru al Forumului, și s-a axat pe evaluarea eficienței mecanismelor de evaluare externă a calității programelor și instituțiilor de învățământ profesional tehnic.

Totodată, membrii Forumului au avut posibilitatea de a învăța, face schimb de experiență, a se inspira și a pune bazele unor noi cooperări cu colegii din alte țări.



VII. Artă și Cultură

În perioada martie-mai, pe holurile ANACEC au fost expuse lucrările plastice a elevilor claselor I-XII, profil cu Arte plastice din cadrul Liceul Teoretic cu Profil de Arte "Mihail Berezovschi", or. Chișinău.

ANACEC susține și promovează tinerele talente și ca de fiecare dată suntem bucuroși să găzduim și să admirăm pe holurile Agenției noile lucrări creative a elevilor din Republica Moldova.

